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 Тестовые задания для муниципального этапа 
олимпиады школьников по географии
 7 класс
1. Сезонная смена явлений на нашей планете обусловлена:

1) пространственным распределением поступающей солнечной радиации,

2) соотношением площадей суши и моря,
3) геомагнитным полем планеты,

4) вспышками на Солнце,
5) наклоном земной оси к плоскости эклиптики.

2. Именованный масштаб в 1 см 500 м соответствует численному:

1) 1:500,

2) 1:5 000,

3) 1: 50 000,

4) 1:500 000.
3. Форма рельефа, образованная в  результате деятельности процесса водной аккумуляции

1) бархан,


  

2) останец,
                                     

3) морена,


  

4) конус выноса,


  

5) промоина.


4. В состав литосферы принято включать:

1) только земную кору,

2) земную кору и верхний мантийный слой,

3) земную кору и всю мантию,

4) земную кору, мантию и внешнее ядро.

5. Антициклон – это…

1) линия на карте, соединяющая точки с одинаковой температурой воздуха,
2) область высокого давления с восходящими токами воздуха,
3) область низкого давления с нисходящими токами воздуха,
4) граница раздела между воздушными массами.
6. Расход реки– это…

1) резкое увеличение стока в период таяния снега,

2) колебания уровня воды по сезонам года,
3) количество воды, проходящее через поперечное сечение реки за год,
4) превышение истока над устьем.
7. Что обозначает данный условный знак?
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8. Линии тропиков и полярных кругов служат границами:

1) географических поясов,

2) климатических поясов,

3) поясов освещенности,

4) часовых поясов.

9. Азимут 280о  соответствует направлению

1) юго-восточному

2) северо-западному

3) юго-западному

4) северо-восточному
10. На широте Северного полярного круга продолжительность дня равна суткам 

1) 21 марта       

2) 22 июня       

3) 22 декабря         

4) 22 июля.     

11. Укажите неверный вариант:

1) экваториальный радиус Земли   40 074 км;

2) полярный радиус меньше экваториального на 21 км;

3) длина всех земных параллелей различается;

4) нулевая параллель в два раза длиннее нулевого меридиана.
12. Если магма достигла поверхности земной коры и застыла, то образуется

1) базальт,

2) гранит,

3) кварцит,
4) мрамор.
13.  Как с глубиной  изменяется температура воды в Мировом океане :

1) сначала понижается, потом повышается,
2) сначала повышается, потом понижается,

3) сначала повышается, потом остается почти неизменной,

4) сначала понижается, потом остается почти неизменной.
14. Расставьте названия природных зон в порядке возрастания их теплообеспеченности
1) влажные экваториальные леса,

2) жестколистные вечнозеленые леса и кустарники,

3) тайга,

4) саванны,

5) широколиственные леса.
_______________________________
15. Каким прибором можно измерить влажность воздуха?
1) барографом,
2) гигрографом,
3) термографом,
4) гелиографом.
16. Выберите верное утверждение
5) в Северной Африке и на побережье Гвинейского залива имеются значительные месторождения нефти,
6) наиболее интенсивно площадь тропических лесов сокращается в таких странах, как Алжир, Египет, Канада, Япония,
7) наиболее велики биологические ресурсы Северного Ледовитого океана, 

8) основные рудные месторождения Северной Америки сосредоточены в горной системе Анд. 

17. Выберите страны, территории которых пересекает экватор.

а) Бразилия, Аргентина, Китай, Австралия,
б) Индия, Перу, Канада, США,
в) Индонезия, Бразилия, Конго, Кения,
г) Япония, Мексика, Кения, Китай.

18. Судно терпит бедствие  в точке с координатами 30 ° ю.ш. и 40 ° в.д. Выберите название материка, с берега которого скорее всего подоспеет помощь.

а) Австралия,
б) Африка,
в) Южная Америка,
д) Евразия. 
19. На каких островах есть государственные границы?

а) Ирландия,  Новая Гвинея, Калимантан, Гаити;

б) Мадагаскар, Гренландия, Суматра, Ява;

в) Сахалин, Великобритания,  Ирландия, Куба;

г) Новая Гвинея, Куба, Шри-Ланка, Мадагаскар. 

20. К коренному населению Перу относятся народы:

а) аймара и кечуа;

б) испанцы и португальцы;

в) майя и ацтеки;

г) эскимосы и алеуты.

21. Определите одну из важнейших сельскохозяйственных культур Индии по описанию.

Это теплолюбивая и влаголюбивая зерновая культура субтропических и тропических климатических поясов. Почти 9/10 сборов сосре​доточено там, где ее возделывали издрев​ле: в странах Азии с муссонным кли​матом и большой численностью населения. Традици​онный способ  производства культуры требует системы оросительных сооружений, с помощью которых поля на несколько месяцев заливаются водой. 
_____________________________ 

22. Выберите страну, у которой хотя бы часть территории относилась к бассейну Амазонки.

а) Мексика,
б) Боливия,
в) Канада,
г) Уругвай. 

23. Найдите пару, в которой правильно указано название страны и ее столицы:

а) США – Нью-Йорк;

б) Бразилия – Рио-де-Жанейро;

в) Германия - Берлин;

г) Египет - Александрия. 
24. Выберите страну с наименьшим показателем плотности населения:

а) Франция;  

б) Нигерия;  

в) Япония; 

г) Австралия.

25. Какая страна является родиной кофе?

а) Турция;

б) Бразилия;

в) Эфиопия;

г) Индия. 

26. Выберите верное утверждение.

а)  большую часть территории Алжира занимает пустыня Сахара,
б)Австралия – развивающаяся страна, ведущее место в хозяйстве принадлежит животноводству,

в) наиболее развитой страной Африки является Нигерия,
г) население Канады сосредоточено преимущественно на юго-западе страны.

27. Потомков от смешанных браков индейцев и негров в Америке называют:

а) самбо,
б) мулаты,
в) метисы,
г) афроамериканцы. 

28. Близ какого из городов проходит холодное океаническое течение?

а) Сидней,
б) Лима,
в) Токио,
г) Рио-де-Жанейро,
29. Северный морской путь – главная судоходная магистраль Арктики соединяет:

а) порты европейской части России с портами  Сибири и Дальнего Востока,
б) порты Канады и порты США,
в) порты США и порты России,
г) штат Аляска с остальными штатами США.

30. В каком из вариантов ответа города мира перечислены от самого северного к самому южному в правильном порядке?

а) Дели – Джакарта – Токио – Сидней;

б) Пекин – Вашингтон – Шанхай – Оттава;

в) Берлин – Каир – Бразилиа – Сидней;

г) Токио – Мехико – Лондон – Каир.

